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SAT <, 3-SAT

3-SAT <, CLIQUE

3-SAT <, EXACT-ONE 3-SAT
EXACT-ONE 3-SAT <, SUBSET SUM
SUBSET SUM <, PARTITION

SAT <, DHP

DHP <, HP

HP <, START-ZIEL HP



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVR)ARVxeVxsVgVxs)A(xVeVEVRE) A



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVR)ARVxeVxsVgVxs)A(xVeVEVRE) A

F(C)=(a Vg Va)A(xq Vg Va)A
KTVxoVh)A(haVxaVh)A (Vg Vxs) A

eV VR AR, VBV ) A
(BVDLVA)A(EBVDLVC)A(BVbLVE)A(BVbVTI)



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=(aVR)ARVxeVxsVgVxs)A(xVeVEVRE) A

F(C)=(aVxaVa)A(xVxzVa)A
KTVxoVh)A(haVxaVh)A (Vg Vxs) A

eV VR AR, VBV ) A
(BVDLVA)A(EBVDLVC)A(BVbLVE)A(BVbVTI)



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVR) ARV VsVgVxs) A(xVeVEVRE) A

F(C)=(a Vg Va)A(xq Vg Va)A

(KT VxaVh)A(hVxsVh)A(hVEVxs) A

(a VX V) A (K V5 VXg) A
(BVbLVC)A(RBVDBVC)A(BVbLVE)A(BVbVTI)



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVI) ARV VxsVgVxs) AaVaVaVag) A

F(C)=(a Vg Va)A(xq Vg Va)A
KTVxoVh)A(haVxaVh)A (Vg Vxs) A

(a VX VA AR, VBV ) A
(BVDLV)A(EBVDLVC)A(EBVbLVE)A(BVbVTI)



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVR)ARVxeVxsVgVxs)A(xVeVEVRE) A

fF(C)=(aVXaVa)A(xaVxGVa) A

K VxaVh)A(hVxsVh3)A(h3VXgVxs) A

(a VX VR A (K V5 VXg) A
(BVbHV)AEREVDBVC)AREVbOVE)A(REVbVT)



Reduktionsabbildung von SAT auf 3-SAT

C=0aVR)ARVxeVxsVgVxs)A(xVeVEVRE) A

F(C)=(a Vg Va)A(xq Vg Va)A
KTVxoVh)A(haVxaVh)A (Vg Vxs) A

eV VR AR, VBV ) A
(BVDLVA)A(EBVDLVC)A(BVbLVE)A(BVbVTI)



Reduktionsabbildung von 3-SAT auf CLIQUE

(X1 V Xo \/X_3)/\ (X3 V X1 \/X_2)/\ (X_3\/X_1\/X_4)/\ (X_g\/X_3\/X4) /\(X_4\/X2 \/Xl)



Reduktionsabbildung von 3-SAT auf CLIQUE

(X1 V Xo \/X_3)/\ (X3 V X1 \/X_2)/\ (X_3\/X_1\/X_4)/\ (X_Q\/X_3\/X4) A (X_4\/X2 \/Xl)

Kom p|ementgra ph (Eine Clique erscheint hier als paarweise unverbundene Knoten)




Reduktionsabbildung von 3-SAT auf CLIQUE

(X1 \/X2\/X_3)/\(X3\/X1\/X_2)/\(X_3\/X_1\/X_4)/\(X_Q\/X_3\/X4)/\(X_4\/X2\/X1)
Erfiilllende Belegung: x; = 0,x =1,x3 =1 und x4 = 1
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Reduktionsabbildung von 3-SAT auf EXACT-ONE 3-SAT

C=0aVRmVxs)A (Ve Vx)



Reduktionsabbildung von 3-SAT auf EXACT-ONE 3-SAT

C=0aVRmVxs)A (Ve Vx)

fF(C)=(g0VegVe)A(aVeVg)A
bi1V bioV bi3)A

x1Vhi1Vgo)A(braVhii Vo)A
X2V hi2V go) A (b2 V hioV )N
x3V hi3V go) A(b13V hi3V hy3)A
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(b2,1V boo V by3)A
(X1 V /’I271 V go) A (b271 V h271 V hé,l)/\
(X_2 V h272 V go) VAN (b272 V h272 V hé72)/\
(Xa V ha3V go) A (b23V b3V hy3)



Reduktionsabbildung von 3-SAT auf EXACT-ONE 3-SAT

C=0aVmaVxs)A(aVaVxg)

fF(C)=(eoVveVe)A(eoVEVE)A
(b1,1V b1a V by 3)A

(31 Vhi1Vgo)A(braVhiaVhy A
(32 Vh12Vgo)A (b2 V hiaV hyy)A
(x3 Vh13Vgo)A(bizV hizV h3)A

(b2,1 Vb2 V b 3)A

(x1Vh21Vg) A (b1 V ho1V by )A
(X_2 V h272 V go) VAN (b272 vV h272 vV hI272)/\
(Xa V h23V go) A(b23V ha3V hys)



Reduktionsabbildung von 3-SAT auf EXACT-ONE 3-SAT

C=0aVRVx3)A(xVEVx)

fF(C)=(eoVveVe)A(eoVEVE)A
(b1,1V b12V b1 3)A

(1 Vhi1Vego)A(braVhiiVhy A
(2 V hi2Vgo) A(braV hiaVhy o)A
(x3V hi3Vgo)A(b13V hizVhy3)A

(b2,1V boa V by 3)A

(Xl vV h271 \ go) N (b271 \ h271 V hé,l)/\
(X_2 V h272 V go) A (b272 V h272 V h’272)/\
(Xa V h23V go) A (b23V ha3V hy3)



Reduktionsabb. von EXACT-ONE 3-SAT auf SUBSET SUM
(KT VxoV3) A (RTVRZVX3) A (X1 VX3 VRG) A (VX3 VRG) A (KT V X2V xg )



Reduktionsabb. von EXACT-ONE 3-SAT auf SUBSET SUM
(XTVxoVR3) A (RTVR2Vx3) A (X1 Vi3 VRG) A (VX3 VRG) A (KT V X2 Vxg )

51 = {3}7 52 = {175}7 53 = {27374}7 54 = {5}
Ss ={1,2,5},5¢ = {2,4},5; = {1}, S5 = {3,4}



Reduktionsabb. von EXACT-ONE 3-SAT auf SUBSET SUM
(XTVxoVR3) A (RTVR2Vx3) A (X1 Vi3 VRG) A (VX3 VRG) A (KT V X2 Vxg )

S1 = {3}7 S2 = {175}7 S3 = {27374}7 S4 = {5}
Ss ={1,2,5},5¢ = {2,4},5; = {1}, S5 = {3,4}

ap = ( 83 ) + (8° )
a = (8 +8% )+ ( 8’ )
a3 = ( 82 +8° +8* )+ ( 88 )
ag = ( 8 )+ ( 8° )
as = (81 8 +8° )+ (8° )
as = ( 82 484 )+ ( 8’ )
a7 = (8! )+ ( 88 )
ag = ( g 48 )+ ( 8% )
S=(8" +8* +8 +8* +8° )+ (8 +8" +8 48 )



Reduktionsabb. von EXACT-ONE 3-SAT auf SUBSET SUM
(XTVxoVR3) A (RTVR2Vx3) A (X1 Vi3 VRG) A (VX3 VRG) A (KT V X2 Vxg )

Erfiillende Belegung: x; = 1, = 0,x3 =0 und x4 = 1
entspricht der Summe von a; + a3 +ag+ar =S

ar = ( 8 )+ (8°
gt +8°
82 483 48t
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Reduktionsabb. von EXACT-ONE 3-SAT auf SUBSET SUM
(X1 VxV3) A (KTVRVx3) A (x1Vxs VXg) A (RVxa VXg) A (31 V x2Vxa)
Erfiilllende Belegung: x; = 1,x =0,x3 =0 und x4 = 1
entspricht der Summe von a1 + a3 +ag+ar =S

a1 = ( 83 )+ (8°
g +8°
g +8 +8*
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Reduktionsabbildung von SUBSET SUM auf PARTITION

Eingabe von SUBSET SUM: {1,3,3,5,4}

S

T !
1] 3 | 3 | 5




Reduktionsabbildung von SUBSET SUM auf PARTITION

Eingabe von SUBSET SUM: {1,3,3,5,4}

S5=4 A

T 512
il 3 | 3 [ 5 |

Zugehdrige Eingabe von PARTITION : {1,3,3,5,5,9}




Reduktionsabbildung von SUBSET SUM auf PARTITION

Losung

Eingabe von SUBSET SUM: {1,3,3,5,4}

Zugehdrige Eingabe von PARTITION : {1,3,3,5,5,9}
S A

S+1 A-S5+1



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_1VX_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1\/X3)



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_l\/X_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1\/X3)

Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau
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Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_l\/X_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1\/X3)

Erfiillende Belegung: x; =0, = 1,x3 =1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_l\/X_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1\/X3)

Erfiillende Belegung:

, X9 = 1,X3 =1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_l\/X_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1\/X3)

Erfiillende Belegung: o =1,x3=1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_1VX_2VX3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1 \/X3)

Erfiillende Belegung: x; = 0,50 = 1,x3 =1

Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar
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Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C = (X_1VX_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1 \/X3)
Erfiillende Belegung: x; = 0,50 = 1,x3 = 1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C = (X_1VX_2\/X3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1 \/X3)
Erfiillende Belegung: x; = 0,50 = 1,x3 = 1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von SAT auf DHP

C:(X_1VX_2VX3)/\(X_1\/X2)/\X3/\(X1 \/X3)

Erfiillende Belegung: x; =0, = 1,x3 =1
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Beachte: Gleich beschriftete Knoten sind identisch und stellen nur genau einen Knoten dar



Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP
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Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP HP

@,
o— L N @

DI




Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP HP
Losung in DHP Losung in HP




Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP
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Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP HP
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Reduktionsabbildung von DHP auf HP

DHP HP

Keine Lésung mdglich
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP START-ZIEL HP
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP START-ZIEL HP
Losung in HP Losung in START-ZIEL HP
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP START-ZIEL HP
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Reduktionsabbildung von HP auf START-ZIEL HP

HP START-ZIEL HP
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